

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Гончаровой Т.А. на тему: «Состояние и коррекция энергометаболических нарушений при остром бронхите и внебольничной пневмонии у детей раннего возраста с перинатальным поражением ЦНС», представленной на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия.

В настоящее время среди инфекционно-воспалительных заболеваний органов дыхания, наряду с наиболее распространённым острым бронхитом, ввиду распространённости, частого развития осложнений, тяжести течения, нередкой резистентности к проводимой терапии и неблагоприятного прогноза, особое место занимает пневмония. По данным разных авторов заболеваемость пневмонией в России составляет 14–15 %, а общее число больных ежегодно превышает 1,5 млн. человек. Пневмония встречается в различные возрастные периоды детства с различной частотой. При этом первый и самый высокий пик приходится на ранний детский возраст. Несомненно, что при такой распространённости заболевания сохраняются высокие показатели, как его всевозможных осложнений, так и летальности.

Особое внимание в последние годы в литературе уделяют вопросам, связанным с изучением частоты регистрации и характера, сопутствующих заболеванию энергометаболических нарушений детского организма.

Изучение факторов риска, причин и механизмов развития внебольничной пневмонии является чрезвычайно актуальным, вследствие того, что в развитии ВП, наряду с очевидной ролью современных агрессивных пневмоторопных возбудителей, среди разнообразных патогенетических механизмов рассматривают роль иммунных нарушений, расстройств системы гемостаза, дисбаланса перекисного окисления липидов и антиоксидантной защиты, повреждения эндотелиоцитов, общей тканевой гипоксии, негативным влиянием социально-бытовых факторов и др., особое внимание в последние годы привлекают вопросы, связанные с изучением

частоты регистрации и характера, сопутствующих заболеванию энергометаболических нарушений детского организма

Диссертационная работа Гончаровой Т.А. посвящена изучению состояния эндогенной интоксикации. В ходе работы проводилось определение содержания среднемолекулярных пептидов и лактата в крови у детей раннего возраста с осложнённой и неосложнённой внебольничной пневмонией и сопутствующим перинатальным поражением ЦНС.

Изучение клинико-функциональных особенностей митохондриального транспорта метаболизма проводилось путём определения общего карнитина в крови и функционального состояния метаболического звена клеточного энергетического обмена (КЭО) на основании исследования уровня пирувата и его соотношения с лактатом у детей раннего возраста с различным течением ВП и сопутствующим ПП ЦНС, а также у детей дошкольного и младшего школьного возраста с ОБ.

Автором обоснована целесообразность использования и эффективность коррекции энергометаболических нарушений при осложнённом и неосложнённом течении ВП у детей раннего возраста с сопутствующим ПП ЦНС, а также у детей, страдающих ОБ. Автором разработан и предложен способ индивидуальной коррекции энергометаболической недостаточности, закономерно обнаруживаемой при ВП у детей раннего возраста проявлениями ПП ЦНС путём назначения препарата, обладающего энергометаболическим действием.

Автореферат достаточно ясно и полно отражает результаты исследования. Выводы логично следуют за клиническими и лабораторно-инструментальными данными, конкретно и чётко сформулированы. Результаты исследования опубликованы в ведущих отечественных и зарубежных журналах, доложены на российских и международных, научно-практических конференциях. Таким образом, диссертационная работа Гончаровой Т.А. на тему: «Состояние и коррекция энергометаболических нарушений при остром бронхите и внебольничной пневмонии у детей

раннего возраста с перинатальным поражением ЦНС» является завершённой научной работой, полностью соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к докторским диссертациям по специальности 14.01.08 – педиатрия, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук.

Доктор медицинских наук
(по специальности 14.01.09 – Инфекционные болезни),
профессор
заведующая кафедрой
педиатрии и детских инфекций
ГУ ЛНР «ЛГМУ ИМ. СВЯТИТЕЛЯ ЛУКИ»

ОМ И.Б. Ершова

Согласна на автоматизированную обработку персональных данных

ОМ И.Б. Ершова

Подпись профессора И.Б. Ершовой «заверяю»



ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ЛУГАНСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ «ЛУГАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ СВЯТИТЕЛЯ ЛУКИ»; адрес: Луганская Народная Республика, г. Луганск, кв. 50 лет Обороны Луганска, 1г, индекс 91045; телефон: +3(8099)3971635; эл. почта: irina-ershova@mail.ru